
ПЪЛЕН СТЕНОГРАФСКИ ПРОТОКОЛ № 6 

ОТ ДИСТАНЦИОННОТО ЗАСЕДАНИЕ ЧРЕЗ 

ВИДЕОКОНФЕРЕНТНА ВРЪЗКА 

НА ПЛЕНУМА НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ, 

ПРОВЕДЕНО НА 2 МАРТ 2023 г. 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛСТВАЩ: Боян Магдалинчев - представляващ 

Висшия съдебен съвет  

 

ОТСЪСТВАТ: Вероника Имова, Георги Чолаков, Гергана 

Мутафова, Даниела Марчева, Иван Гешев, Олга Керелска, 

Светлана Бошнакова 

 

На заседанието присъства Теодора Точкова - главен инспектор 

на Инспектората към ВСС 

 

На заседанието присъства Тихомир Димитров - главен секретар 

на Висшия съдебен съвет 

 

Откриване на заседанието - 9.30 ч. 

 

 

БОЯН МАГДАЛИНЧЕВ: Имаме кворум, присъстват 

13 човека в заседанието на Пленума на Висшия съдебен съвет. 

Откривам заседанието.  

Уважаеми колеги, към първоначално обявения дневен 

ред са постъпили още 3 точки. 

Точка 17 е проект на решение по предложение от 

главния прокурор за осигуряване на средства по бюджета на 
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Прокуратурата на Република България за 2023 г. за закупуване на 

годишен абонамент за достъп до платформа CipherTrace Inspector и 

платформа TRM Labs Inc. Внася: Комисия „Бюджет и финанси". 

Точка 18 е проект на решение относно писмо на Агенция 

за държавна финансова инспекция, с приложен доклад. Пак внася: 

Комисия „Бюджет и финанси". 

Точка 19 е проект на решение относно прилагане 

разпоредбата на чл. 9 от ПМС № 7 за уреждане на бюджетните 

отношения през 2023 г. Вносител отново е Комисия „Бюджет и 

финанси". 

По тези 3 допълнителни точки към дневния ред на 

Пленума изказвания? Не виждам. 

Който е съгласен да бъдат включени като допълнителни 

точки в дневния ред, моля да гласува. 

14 „за". 

„Против" - няма. Приема се. 

 

(след проведеното гласуване с вдигане на ръка)  

По внесените допълнения и на основание 

последвалите разисквания по дневния ред 

 

ПЛЕНУМЪТ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ 

Р Е Ш И: 

І. ВКЛЮЧВА в дневния ред следните допълнителни 

точки: 

17. Проект на решение по предложение от Главния 

прокурор на Република България за осигуряване на средства по 

бюджета на ПРБ за 2023 г. за закупуване на годишен абонамент за 
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достъп до платформа CipherTrace Inspector и платформа TRM Labs 

Inc. 

Внася: Комисия „Бюджет и финанси"  

 

18.  Проект на решение относно писмо с вх. № ВСС-

4639/24.02.2023 г. на Агенция за държавна финансова инспекция, с 

приложен Доклад № ДИД2-СФ-5/21.02.2023 г. за извършена 

финансова инспекция на Висш съдебен съвет. 

Внася: Комисия „Бюджет и финанси"  

 

19. Проект на решение относно прилагане разпоредбата 

на чл. 9 от ПМС № 7/19.01.2023 г. за уреждане на бюджетни 

отношения през 2023 г. /обн. ДВ, бр. 7/24.01.2023 г./. 

Внася: Комисия „Бюджет и финанси"  

 

 

БОЯН МАГДАЛИНЧЕВ: Колеги, позволете ми да започна 

доклада на точките, които са от Комисия „Бюджет и финанси", те са 

от 1 до 9, ще ги докладвам анблок, след това ще станат 

разисквания, ако има такива по някоя от точките. 

 

Точка 1. Това е проект на решение по доклад от 

директора на дирекция „Вътрешен одит" за резултатите от 

извършен одитен ангажимент за даване на увереност в Окръжен 

съд-Русе. 

Директорът на дирекция „Вътрешен одит" е представил 

доклад за резултатите от извършен одитен ангажимент за даване на 

увереност в Окръжен съд-Русе. На основание утвърдения годишен 

план за одитните ангажименти на дирекция „Вътрешен одит е 
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извършен одитен ангажимент за даване на увереност в Окръжен 

съд-Русе. За резултатите от извършения одитен ангажимент е 

изготвен проект на одитен доклад, предоставен ни от и.ф. 

административен ръководител на съда с протокол от 21.11.2022 г. 

Изпълняващият функциите административен 

ръководител на съда не е имал възражение по направените 

констатации, препоръки и изводи по проекта на одитния доклад, с 

което същия се приема за окончателен. До момента на докладване 

на резултатите от ангажимента от дадените общо 4 бр. препоръки, 

изцяло изпълнени са 2 бр., останалите две препоръки са включени в 

плана за действие, изпратен с писмо от 19.12.2022 г. на 

и.ф.административен ръководител на Окръжен съд-Русе до 

дирекция „Вътрешен одит". С писмо от 06.02.2023 г. председателят 

на Окръжния съд е изпратил писмена информация за изпълнението 

на дадените други 2 препоръки с плана за действие. 

Предложението на Комисия „Бюджет и финанси" е 

Пленумът на Висшия съдебен съвет да приеме решение, с което да 

приеме резултатите – констатациите, изводите и препоръките от 

изпълнението на одитния ангажимент за даване на увереност в 

Окръжен съд-Русе. 

Точка 2. Да одобри изпълнението на препоръките по т. 2 

и т. 3 от одитния доклад и плана за действие, съгласно 

предоставената писмена информация. 

 

Точка 2. Това е проект на решение по доклада на 

директора на дирекция „Вътрешен одит" за резултатите от 

извършения одитен ангажимент за даване на увереност в Окръжен 

съд-Пазарджик. 
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Директорът на дирекция „Вътрешен одит" към Висшия 

съдебен съвет е представил доклад за резултатите от извършения 

одитен ангажимент за даване на увереност в Окръжен съд - град 

Пазарджик. 

На основание утвърдения с решение на Висшия съдебен 

съвет по Протокол № 5 от 03.02.2022 г. Годишен план за дейността 

на дирекция "Вътрешен одит" е извършен одитен ангажимент за 

даване на увереност в Окръжен съд - град Пазарджик. 

За резултатите от извършения одитен ангажимент е 

изготвен одитен доклад, предоставен на председателя на съда с 

протокол от 03.01.2023 година. Председателят на Окръжен съд - 

град Пазарджик не е имал никакви възражения по констатациите, 

изводите и препоръките от предварителния одитен доклад, с което 

се докладът се счита за окончателен. Дадена е една препоръка, 

посочена в таблицата, е изпълнена по време на ангажимента и 

начинът на изпълнение е докладван в одитния доклад. 

В тази връзка предложението на Комисия „Бюджет и 

финанси" до Пленума е да приеме решение, с което да приеме 

резултатите - констатациите, изводите и да одобри изпълнението на 

препоръките по време на извършения одитен ангажимент за даване 

увереност в Окръжен съд-Пазарджик. 

 

Точка 3. Това е проект на решение по доклада от 

директора на дирекция „Вътрешен одит" за резултатите от 

извършения одитен ангажимент за даване на увереност в Окръжен 

съд-Благоевград. 

Директорът на дирекция „Вътрешен одит" към ВСС е 

представил доклад за резултатите от извършения одитен 

ангажимент за даване на увереност в Окръжен съд-Благоевград. 
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На основание годишния план за одитните ангажименти 

на дирекция „Вътрешен одит" е извършен одитен ангажимент за 

увереност в Окръжен съд-Благоевград. За резултатите от 

извършения одитен ангажимент е изготвен одитен доклад, 

предоставен на председателя на съда на 16.12.2022 г. 

Административния ръководител не е имал възражение по 

направените констатации, препоръки и изводи. При изпълнението 

на одитния ангажимент и до момента на докладване на резултатите 

от одита е дадена една единствена препоръка, която при това е 

изпълнена веднага. 

Предложението на Комисия „Бюджет и финанси" до 

Пленума на Висшия съдебен съвет е Пленумът да приеме решение, 

с което да приеме резултатите – констатациите, изводите и 

препоръките от изпълнението на одитния ангажимент за даване на 

увереност в Окръжен съд-Благоевград. 

 

Точка 4 е проект на решение по доклада на директора на 

дирекция „Вътрешен одит" за резултатите от извършен одитен 

ангажимент за даване на увереност в Окръжен съд-Кюстендил. 

Директорът на дирекция „Вътрешен одит" Валентин 

Ангелов, е представил доклад за резултатите от извършения одитен 

ангажимент за даване на увереност в Окръжен съд-Кюстендил. В 

изпълнение на годишния план за дейността по вътрешен одит за 

2022 г. е извършен одитен ангажимент за даване на увереност в 

Окръжен съд - гр. Кюстендил. За резултатите от извършения одитен 

ангажимент е изготвен предварителен одитен доклад, който е 

връчен с протокол от 10.01.2023 година на председателя на 

Окръжен съд - гр. Кюстендил. Административният ръководител не е 

имал никакви възражения и не е изразил становище по 
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констатациите, изводите и препоръките от предварителния одитен 

доклад, поради което той се счита за окончателен. В одитния 

доклад са дадени 5 препоръки, които са изпълнени по време на 

самия одитен ангажимент.  

Тъй като са изпълнени, Комисия „Бюджет и финанси" 

предлага на Пленума на Висшия съдебен съвет да приеме 

решение, с което да приеме резултатите от извършения одитен 

ангажимент - констатациите, изводите и дадените препоръки за 

подобряване дейността на Окръжен съд-Кюстендил. 

И точка 2. Да одобри изпълнението на препоръките от 

таблицата с препоръки към одитния доклад. 

 

Точка 5, колеги, е по повод предложението на Главния 

прокурор на Република България за безвъзмездно предоставяне на 

движими вещи на други органи на съдебната власт. 

На 10.02.2023 г. главният прокурор е направил 

предложение до комисия „Бюджет и финанси" за безвъзмездно 

предоставяне на активи с отпаднала необходимост на Областната 

дирекция на МВР-Пловдив, по приложен списък. Става въпрос за 

компютри, става въпрос за монитори по-скоро, които са с отпаднала 

необходимост за нуждите на прокуратурата. 

В изпълнение решението на комисия „Бюджет и 

финанси" по протокол № 47, т. 10 от заседанието от 7 декември 

2022 г. са уведомени органите на съдебната власт за отпадналата 

необходимост за прокуратурата на активите с приложението към 

него. В прокуратурата е постъпило искане само от ОДМВР-Пловдив 

за безвъзмездно предоставяне на активите.  

Комисия „Бюджет и финанси" предлага на Пленума на 

Висшия съдебен съвет, на основание чл. 28, ал. 1 от Закона за 



 8 

държавната собственост, да даде съгласие Прокуратурата на 

Република България да предостави безвъзмездно движимите вещи 

- частна държавна собственост на Министерство на вътрешните 

работи, за нуждите на ОДМВР-Пловдив, по приложения списък. 

 

Точка 6. Необходимост от организиране и провеждане на 

обществена поръчка с предмет: „Реализиране на онлайн излъчване 

в реално време на заседанията на пленума и на колегиите на ВСС 

на интернет страницата му". 

Уважаеми колеги, с доклад от 14.02.2023 г. директорът на 

дирекция ИТСС, в качеството си на структурно звено-заявител, е 

изпратил на дирекция „Правна", отдел „Обществени поръчки", 

техническите параметри за организирането и провеждането на 

обществена поръчка с предмет: „Реализиране на онлайн излъчване 

в реално време на заседанията на пленума и на колегиите на ВСС 

на интернет страницата му" по реда на Глава двадесет и шеста от 

ЗОП. Необходимостта от провеждане на поръчката е във връзка с 

изтичащ на 06.04.2023 г. срок на договор от 07.04.2022 г. за 

предоставяне на услугата за реализиране на онлайн излъчване в 

реално време на заседанията на пленума и на колегиите на ВСС на 

интернет страницата му. 

За реализиране на излъчване в реално време чрез 

интернет страницата на Висшия съдебен съвет към неограничен 

брой зрители е необходимо специализирано компютърно 

оборудване (сървъри), както и специфична дейност, която Висшият 

съдебен съвет не може да извърши самостоятелно. За целта 

следва да бъде осигурена услуга за видеозаснемане и излъчване на 

живо в интернет на заседанията на пленума и на колегиите на ВСС. 

Обект на настоящата обществена поръчка е услуга, по смисъла на 
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чл. 3, ал. 1, т. 3 от ЗОП. Прогнозната стойност на обществената 

поръчка е в размер на 9384,00 лева без ДДС.  

През предходните 12 месеца за сходни услуги са 

сключени следните договори: Договор от 07.04.2022 г. с този 

предмет, който е сега: „Реализиране на онлайн излъчване в реално 

време на заседанията на пленума и на колегиите на интернет 

страницата на ВСС“, като стойността на договора е 8160,00 лева 

без ДДС. Следващият Договор е от 09.05.2022 г. с предмет: 

„Излъчване в реално време чрез интернет страницата на Висшия 

съдебен съвет на общите събрания за избор на членове на Висшия 

съдебен съвет от квотата на съдиите, прокурорите и 

следователите“, стойността на който договор е в размер на 

31 212,50 лева. 

Съгласно чл. 20, ал. 3, т. 2 от ЗОП, приложимият за 

възлагане на заявената от дирекция ИТСС поръчка ред е събиране 

на оферти с обява, тъй като общата стойност на възложените от 

възложителя поръчки за една година със сходни услуги, ведно с 

прогнозната стойност на настоящата поръчка по правилото за 

„сумиране" е до 70 000,00 лв., без вкл. ДДС.  

Финансирането е изцяло от бюджета на съдебната власт.  

Предложението на Комисия „Бюджет и финанси" е 

Пленумът на Висшия съдебен съвет да приеме решение, с което да 

възложи на представляващия Съвета да организира и проведе 

обществена поръчка по реда на Глава двадесет и шеста от ЗОП, на 

основание чл. 186, във вр. с чл. 20, ал. 3, т. 2 от ЗОП, с предмет: 

„Реализиране на онлайн излъчване в реално време на заседанията 

на пленума и на колегиите на ВСС на интернет страницата му", с 

прогнозна стойност на обществената поръчка в размер на 9384,00 

лв. без ДДС, както и да възложи същата, като подпише договор с 
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избрания изпълнител или да прекрати поръчката, както и с правата 

по чл. 7, ал. 1 от ЗОП и чл. 11, ал. 2, т. 8 от Правилника за 

организация на дейността на Висшия съдебен съвет и неговата 

администрация, да определи длъжностно лице от Висшия съдебен 

съвет за Възложител, с правата предоставени му с настоящото 

решение. 

 

Точка 7 е относно организиране и провеждане на 

обществена поръчка с предмет: „Предоставяне на хостинг, 

техническо осигуряване, поддръжка и осигуряване на интернет 

свързаност в технически център на Изпълнителя". 

На 15.04.2022 г. е сключен договор с предмет 

„Предоставяне на хостинг, техническо осигуряване, поддръжка и 

осигуряване на интернет свързаност в технически център на 

Изпълнителя" на стойност 12 500 лв. без ДДС или 15 000 лв. с ДДС, 

между ВСС и "АЙ ПИ СЕК" ЕООД, който е със срок на изпълнение 

1 година или до достигане на определената като праг законова 

стойност, предвидена за директно възлагане, съгласно чл. 20, ал. 4, 

т. 3 от ЗОП.  

С доклад от 01.02.2023 г. дирекция ИТСС, в качеството 

си на структурно звено-заявител, е инициирала сключване на нов 

договор за "Предоставяне на хостинг, техническо осигуряване, 

поддръжка и осигуряване на интернет свързаност в технически 

център на Изпълнителя", тъй като към момента необходимостта от 

предоставяната услуга не е отпаднала. 

При преглед и анализ от отдел „Обществени поръчки" на 

приложената справка се установява, че при сключването на 

договора с този предмет на дейност ще се надхвърли допустимия 

законов праг по 20, ал. 4, т. 3 от ЗОП на изразходваните средства за 
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последните 12 месеца за услуги за хостинг на уебстраници със CPV 

код, който е посочен тук, тъй като през м. юни 2022 г. е сключен още 

един договор със сходен предмет, а именно това е „Предоставяне 

на сигурна, надеждна и високоналична среда и системно 

администриране на Единен регистър на съдебните заседатели" по 

реда за директно възлагане, съгласно чл. 20, ал. 4, т. 3 от ЗОП, на 

стойност 16 700 лв. без ДДС. 

Предвид изложеното и с оглед принципите за публичност 

и прозрачност при възлагането на обществените поръчки, съгласно 

чл. 2, ал. 1, т. 4 от ЗОП, и постигане на най-добрите за възложителя 

условия горепосочената обществена поръчка е необходимо да бъде 

възложена по друг законов ред. Услугата е заложена в планираните 

от дирекция ИТСС обществени поръчки за 2023 г. под 

наименованието „Техническо осигуряване на информационните 

системи ЦУБИПСА за вещи лица и човешки ресурси". 

Прогнозната стойност на обществената поръчка е в 

размер на 14 500 лв. без ДДС или 17 400 лв. с ДДС. 

Необходимостта от осигуряване на услугата не е 

отпаднала. Срокът на действие на договора 1 година и изтича сега. 

Предвид изложеното и с оглед принципите за публичност 

и прозрачност при възлагане на обществени поръчки и постигане на 

най-добрите за възложителя условия горепосочената обществена 

поръчка е необходимо да бъде възложена по реда на чл. 20. ал. 3, 

т. 2 от ЗОП, а именно - събиране на оферти с обява, както и 

предвид общата стойност на възложените от възложителя поръчки 

за сходни услуги през предходните 12 месеца, ведно с прогнозната 

стойност на настоящата поръчка според правилото за „сумиране" е 

под 70 000,00 лв., т.е. до 70 000,00 лв. без ДДС.  
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Услугата изцяло ще бъде финансирана със средства по 

бюджета на съдебната власт. 

Предложението на Комисия „Бюджет и финанси" до 

Пленума на ВСС е да приеме решение, с което да възложи на 

представляващия Съвета да организира и проведе обществена 

поръчка по реда на Глава двадесет и шеста от ЗОП, на основание 

чл. 186, във вр. с чл. 20, ал. 3, т. 2 от ЗОП, с предмет: 

„Предоставяне на хостинг, техническо осигуряване, поддръжка и 

осигуряване на интернет свързаност в технически център на 

Изпълнителя“, за срок до 12 месеца с прогнозна стойност на 

обществената поръчка в размер на 14 500 лв. без ДДС или 17 400 

лв. с ДДС, както и да възложи същата, като подпише договор с 

избрания изпълнител или да прекрати поръчката, и с правото по 

чл. 7, ал. 1 от ЗОП и чл. 11, ал. 2, т. 8 от Правилника за организация 

на дейността на Висшия съдебен съвет и неговата администрация, 

да определи длъжностно лице от ВСС за Възложител, с правата 

предоставени му с настоящото решение. 

 

Точка 8, колеги, е относно сключването на договори с 

български магистрати, определени за стаж в Регистратурата на 

Европейския съд по правата на човека (ЕСПЧ), в изпълнение на 

Дейност 2 „Укрепване на капацитета на българските магистрати и 

съдебни служители в прилагането на Европейската конвенция за 

правата на човека" на Проект „Повишаване на професионализма в 

съдебна система", финансиран по Норвежкия финансов механизъм. 

Във връзка с изпълнението на този проект и в 

изпълнение решението на Пленума на ВСС по Протокол 

№ 25/08.10.2020 г., т. 44, в качеството си на ръководител на проекта 

Ви информирам за следното. 
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След сключено Допълнително споразумение № 1 към 

договора за изпълнение на проекта от 21.01.2022 г. в реализирането 

на Дейност 2 „Укрепване на капацитета на българските магистрати и 

съдебни служители в прилагането на Европейската конвенция за 

правата на човека" е предвидено изпращането на 6 български 

съдии на стаж в Регистратурата на Европейския съд по правата на 

човека (ЕСПЧ) за срок от 10 месеца и на 3 български магистрати в 

Отдела за изпълнение на съдебните решения към Съвета на 

Европа за срок от 12 месеца, с месечно възнаграждение от 5300 

евро. Стажовете се осъществяват на основание сключени договори 

между Висшия съдебен съвет и одобрените кандидати. За периода 

на стажа одобрените кандидати следва ползват неплатен отпуск. 

На 28 ноември 2022 г. бе публикувана обявата за подбор 

на кандидатури за провеждане на стаж в Регистратурата на 

Европейския съд по правата на човека за трима български 

магистрати или съдебни служители - с планирано начало на стажа 

1 април 2023 г., за срок от 10 месеца. В процедурата заявления за 

участие подадоха 9 лица, от които бяха допуснати в последващо 

участие 7 магистрати. Списъкът с одобрените кандидати от тези 

7 магистрати беше изпратен на Съвета на Европа за последваща 

процедура по окончателен подбор. 

В резултат на окончателния подбор, за стаж с 

продължителност от 10 месеца и с планирано начало от 1 април 

2023 г., в Регистратурата на Европейския съд по права на човека в 

Страсбург от Съвета на Европа са одобрени следните кандидати: 

Ива Цветозарова Нешева - съдия в Софийски районен съд; Николай 

Светлинов Василев - съдия в Районен съд-Сливница; Радослава 

Николаева Качерилска - съдия в Софийски районен съд.  
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Разходите за възнаграждение на одобрен от 

Регистратурата на Европейския съд по правата на човека в 

Страсбург магистрат за целия период на стажа е в размер на 103 

659,00 лв. (с включени разходи за издръжка) или 10 365,90 лв. 

месечно, като плащането на осигуровките и дължимите данъци ще 

се извършва от възложителя, чрез удръжки от посоченото 

възнаграждение, в съответствие с разпоредбите на действащото 

национално законодателство. Средствата за възнаграждението са 

осигурени от бюджета по Проект „Повишаване на професионализма 

в съдебната система", по договор за безвъзмездна помощ на 

Норвежкия финансов механизъм. 

В бюджета на проекта са предвидени и пътни разходи за 

одобрените кандидати за провеждането на стаж в Регистратурата 

на ЕСПЧ в размер на 1173,50 лв. на човек за закупуване на 

двупосочен самолетен билет. 

Въз основа на горното и предвид предстоящото начало 

на стажа от 1 април в Регистратурата на ЕСПЧ, Комисия „Бюджет и 

финанси" предлага към Пленумът на Висшия съдебен съвет да 

приеме следното решение: 

1. Дава съгласие да бъде сключен договор със Ива 

Цветозарова Нешева - съдия в Софийски районен съд, на стойност 

103 659,00 лв. за целия период на стаж. Договорът се сключва за 

период от 10 месеца, считано от 1 април 2023 г., с предмет 

„Подпомагане на Регистратурата на Европейския съд по правата на 

човека (ЕСПЧ), към Съвета на Европа, гр. Страсбург“, в изпълнение 

на Дейност 2 „Укрепване на капацитета на българските магистрати и 

съдебни служители в прилагането на Европейската конвенция за 

правата на човека" по Проект „Повишаване на професионализма в 
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съдебната система", финансиран по Норвежкия финансов 

механизъм 2014-2021 г., с бенефициент Висшият съдебен съвет. 

Точка 2 е абсолютно със същото съдържание, само че се 

отнася по отношение на лицето Николай Светлинов Василев - 

съдия в Районен съд-Сливница, също на стойност 103 659,00 лв. за 

целия период на стажа. Договорът е за срок от 10 месеца, считано 

от 1 април 2023 г. за подпомагане на Регистратурата на 

Европейския съд по правата на човека към Съвета на Европа, в 

изпълнение на Дейност 2 от проекта, финансиран от НФМ, с 

бенефициент Висшия съдебен съвет  

Точка 3 е даване на съгласие да бъде сключен договор с 

Радослава Николаева Качерилска - съдия в Софийски районен съд, 

на стойност 103 659,00 лв. за целия период на стаж. Договорът е за 

срок от 10 месеца, считано от 1 април 2023 г., бенефициент по 

проекта на НФМ е Висшият съдебен съвет. 

 

И точка 9 от точките на Комисия „Бюджет и финанси" е 

относно изплащането на средствата за облекло за 2023 г. Става 

въпрос за указания. 

 Уважаеми колеги, във Висшия съдебен съвет на 

17.02.т.г. се получи писмо от Националния статистически институт, с 

което ни предоставя информация за статистическите данни за 

средната месечна работна заплата на наети по трудови и служебни 

правоотношения в обществения сектор и бюджетните организации и 

фондове, управлявани от държавата по месеци за последното 

тримесечие на 2022 г. Съобразно тази статистика за четвъртото 

тримесечие на 2022 г. средната месечна работна заплата на наети 

трудови и служебни правоотношения в бюджетните организации и 

фондове, управлявани от държавата е в размер на 1966 лв.  
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Изхождайки от тези данни, Комисия „Бюджет и финанси" 

предлага на Пленума на ВСС следното решение във връзка с 

изплащане на средствата за работно облекло: 

1. Указва на административните ръководители на 

органите на съдебната власт изплащането на суми за облекло за 

2023 г. да се извърши при спазване на Правилата за определяне и 

изплащане на суми за облекло на магистрати, държавни съдебни 

изпълнители, съдии по вписванията и съдебни служители в 

органите на съдебната власт, утвърдени с решение на Пленума на 

ВСС по Протокол № 5/22.02.2018 г. 

Инициирането на платежните нареждания за изплащане 

на суми за облекло по СЕБРА да се извърши с отделно платежно 

нареждане по код 18 „Други разходи", не по-рано от 08.03.2023 г. 

Преди инициирането на платежните нареждания е 

необходимо да бъде изготвена и изпратена, само в електронен 

вариант, чрез „Служебните страници" /"Изпращане на документи"/ 

за отдел „Бюджетно финансиране" справка за сумите за облекло, 

предстоящи за изплащане. 

Точка 2. Определя изплащането на суми за облекло за 

2023 г. да е в размер на две средномесечни заплати на заетите в 

бюджетната сфера по отчетни данни на НСИ за IV-то тримесечие на 

2022 г. в размер на 3938 лв., с изключение на лицата по чл. 352 от 

ЗСВ, за които определя сума в размер на 3085 лв. Това са 

съдебните служители, където в чл. 352 е предвидено, че средствата 

за работно облекло по отношение на тях могат да бъдат до две, 

докато в разпоредбата на чл. 221 по отношение на магистратите, е 

определено две заплати. 

След приемането на Закона за държавния бюджет за 

2023 г. и утвърждаване на бюджета на съдебната власт за 2023 г., 
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при наличие на финансова възможност и след решение на Пленума 

на ВСС на съдебните служители да се изплати разликата до 

максимално полагащия се размер, тоест до две, съгласно чл. 352 от 

ЗСВ. 

Съображенията са, че с разпоредбата на чл. 87, ал. 1 от 

Закона за публичните финанси извършването на разходи и 

предоставянето на трансфери е в размер не по-голям от размера 

им за същия период на предходната година. Размерът на 

предоставения лимит от Министерството на финансите за средства 

за разходи за облекло през 2022 г. е бил 49 млн. лв. и ние сега не 

можем да го прескочим този таван. 

 

Уважаеми колеги, това бяха точките от 1 до 9 на доклад 

на Комисия „Бюджет и финанси" до Пленума. 

Имате думата за въпроси или предложения по някои от 

тях. Не виждам такива. 

Колеги, ако няма изказвания или дебати по така 

предложените Ви проекти на решение от точка 1 до точка 9 на 

днешния дневен ред на Пленума, подлагам на гласуване 

предложените Ви диспозитиви по тях. 

Който е „за" тези диспозитиви, моля да гласува. 

15 човека „за". 

„Против"? Няма. Приемат се. 

 

(след проведеното гласуване с вдигане на ръка анблок 

по т.т. 1-9, включително) 

1. ОТНОСНО: Проект на решение по доклад от директора 

на дирекция „Вътрешен одит" за резултатите от извършен одитен 

ангажимент за даване на увереност в Окръжен съд-Русе 
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ПЛЕНУМЪТ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ 

Р Е Ш И: 

1.1. Приема резултатите - констатации, изводи и 

препоръки от изпълнението на одитния ангажимент за даване на 

увереност в Окръжен съд-Русе. 

1.2. Одобрява изпълнението на препоръките по т. 2 и т. 3 

от одитния доклад и плана за действие, съгласно предоставената 

писмена информация. 

 

2. ОТНОСНО: Проект на решение по доклад от директора 

на дирекция „Вътрешен одит" за резултатите от извършен одитен 

ангажимент за даване на увереност в Окръжен съд-Пазарджик 

 

ПЛЕНУМЪТ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ 

Р Е Ш И: 

Приема резултатите - констатации, изводи и одобрява 

изпълнението на препоръката по време на извършване на одитния 

ангажимент за даване на увереност в Окръжен съд-Пазарджик. 

 
 

3. ОТНОСНО: Проект на решение по доклад от директора 

на дирекция „Вътрешен одит" за резултатите от извършен одитен 

ангажимент за даване на увереност в Окръжен съд-Благоевград 

 

ПЛЕНУМЪТ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ 

Р Е Ш И: 

Приема резултатите - констатации, изводи и препоръки 

от изпълнението на одитния ангажимент за даване на увереност в 

Окръжен съд-Благоевград. 
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4. ОТНОСНО: Проект на решение по доклад от директора 

на дирекция „Вътрешен одит" за резултатите от извършен одитен 

ангажимент за даване на увереност ОАУ 2213 в Окръжен съд-

Кюстендил 

ПЛЕНУМЪТ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ 

Р Е Ш И: 

4.1. Приема резултатите от извършения одитен 

ангажимент - констатации, изводи и дадените препоръки за 

подобряване дейността на Окръжен съд-Кюстендил. 

4.2. Одобрява изпълнението на препоръките от 

таблицата с препоръки към одитния доклад. 

 
 
5. ОТНОСНО: Предложение на Главния прокурор на 

Република България за безвъзмездно предоставяне на движими 

вещи на други органи на бюджетна издръжка 

 

ПЛЕНУМЪТ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ 

Р Е Ш И: 

ДАВА СЪГЛАСИЕ, на основание чл. 28, ал. 1 от Закона 

за държавната собственост, Прокуратура на Република България да 

предостави безвъзмездно движими вещи - частна държавна 

собственост, на Министерството на вътрешните работи, за нуждите 

на ОДМВР гр. Пловдив, по приложения списък. 

 

 

6. ОТНОСНО: Необходимост от организиране и 

провеждане на обществена поръчка с предмет: „Реализиране на 
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онлайн излъчване в реално време на заседанията на пленума и на 

колегиите на ВСС на интернет страницата му" 

 

ПЛЕНУМЪТ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ 

Р Е Ш И: 

ВЪЗЛАГА на представляващия Висшия съдебен съвет 

да организира и проведе обществена поръчка по реда на Глава 

двадесет и шеста от ЗОП, на основание чл. 186, във вр. с чл. 20, 

ал. 3, т. 2 от ЗОП с предмет: „Реализиране на онлайн излъчване в 

реално време на заседанията на пленума и на колегиите на ВСС на 

интернет страницата му", с прогнозна стойност на обществената 

поръчка в размер на 9384,00 (девет хиляди триста осемдесет и 

четири) лева без вкл. ДДС, както и да възложи същата, като 

подпише договор с избрания изпълнител или да прекрати 

поръчката, както и с право по чл. 7, ал. 1 от ЗОП и чл. 11, ал. 2, т. 8 

от Правилника за организация на дейността на Висшия съдебен 

съвет и неговата администрация, да определи длъжностно лице от 

ВСС за Възложител, с правата предоставени му с настоящото 

решение. 

 

7. ОТНОСНО: Организиране и провеждане на 

обществена поръчка с предмет: „Предоставяне на хостинг, 

техническо осигуряване, поддръжка и осигуряване на интернет 

свързаност в технически център на Изпълнителя" 

 

ПЛЕНУМЪТ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ 

Р Е Ш И: 

ВЪЗЛАГА на представляващия Висшия съдебен съвет 

да организира и проведе обществена поръчка по реда на Глава 
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двадесет и шеста от ЗОП, на основание чл. 186, във вр. с чл. 20, 

ал. 3, т. 2 от ЗОП, с предмет: „Предоставяне на хостинг, техническо 

осигуряване, поддръжка и осигуряване на интернет свързаност в 

технически център на Изпълнителя", за срок до 12 (дванадесет) 

месеца с прогнозната стойност на обществената поръчка в размер 

на 14 500 лв. без ДДС или 17 400 лв. с ДДС, както и да възложи 

същата, като подпише договор с избрания изпълнител или да 

прекрати поръчката, както и с право по чл. 7, ал. 1 от ЗОП и чл. 11, 

ал. 2, т. 8 от Правилника за организация на дейността на Висшия 

съдебен съвет и неговата администрация, да определи длъжностно 

лице от ВСС за Възложител, с правата предоставени му с 

настоящото решение. 

 

 

8. ОТНОСНО: Сключване на договори с български 

магистрати, определени за стаж в Регистратурата на Европейския 

съд по правата на човека /ЕСПЧ/, в изпълнение на Дейност 2 

„Укрепване на капацитета на българските магистрати и съдебни 

служители в прилагането на Европейската конвенция за правата на 

човека" на Проект „Повишаване на професионализма в съдебна 

система", финансиран по НФМ 2014-2021 

 

ПЛЕНУМЪТ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ 

Р Е Ш И: 

8.1. ДАВА СЪГЛАСИЕ да бъде сключен договор с Ива 

Цветозарова Нешева - съдия в Софийски районен съд, на стойност 

103 659,00 лв. за целия период на стаж. Договорът се сключва за 

период от 10 месеца, считано от 1 април 2023 г., с предмет 

подпомагане на Регистратурата на Европейския съд по правата на 
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човека (ЕСПЧ), към Съвета на Европа, гр. Страсбург, в изпълнение 

на Дейност 2 „Укрепване на капацитета на българските магистрати и 

съдебни служители в прилагането на Европейската конвенция за 

правата на човека" на Проект „Повишаване на професионализма в 

съдебната система", финансиран по НФМ 2014-2021 по Проект 

„Повишаване на професионализма в съдебната система", 

финансиран по НФМ 2014-2021, с бенефициент Висшия съдебен 

съвет. 

8.2. ДАВА СЪГЛАСИЕ да бъде сключен договор с 

Николай Светлинов Василев - съдия в Районен съд-Сливница, на 

стойност 103 659,00 лв. за целия период на стаж. Договорът се 

сключва за период от 10 месеца, считано от 1 април 2023 г., с 

предмет подпомагане на Регистратурата на Европейския съд по 

правата на човека (ЕСПЧ), към Съвета на Европа, гр. Страсбург, в 

изпълнение на Дейност 2 „Укрепване на капацитета на българските 

магистрати и съдебни служители в прилагането на Европейската 

конвенция за правата на човека" на Проект „Повишаване на 

професионализма в съдебната система", финансиран по НФМ 2014-

2021 по проект „Повишаване на професионализма в съдебната 

система", финансиран по НФМ 2014-2021, с бенефициент Висшия 

съдебен съвет. 

8.3. ДАВА СЪГЛАСИЕ да бъде сключен договор с 

Радослава Николаева Качерилска - съдия в Софийски районен съд, 

на стойност 103 659,00 лв. за целия период на стаж. Договорът се 

сключва за период от 10 месеца, считано от 1 април 2023 г., с 

предмет подпомагане на Регистратурата на Европейския съд по 

правата на човека (ЕСПЧ), към Съвета на Европа, гр. Страсбург, в 

изпълнение на Дейност 2 „Укрепване на капацитета на българските 

магистрати и съдебни служители в прилагането на Европейската 
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конвенция за правата на човека" на Проект „Повишаване на 

професионализма в съдебната система", финансиран по НФМ 2014-

2021 по Проект „Повишаване на професионализма в съдебната 

система", финансиран по НФМ 2014-2021, с бенефициент Висшия 

съдебен съвет. 

 

 

9. ОТНОСНО: Изплащане на средства за облекло за 2023 

година 

ПЛЕНУМЪТ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ 

Р Е Ш И: 

9.1. УКАЗВА на административните ръководители на 

органите на съдебната власт изплащането на суми за облекло за 

2023 г. да се извърши при спазване на Правилата за определяне и 

изплащане на суми за облекло на магистрати, държавни съдебни 

изпълнители, съдии по вписванията и съдебни служители в 

органите на съдебната власт, утвърдени с решение на Пленума на 

ВСС по Протокол № 5/22.02.2018 г. 

Инициирането на платежни нареждания за изплащане на 

суми за облекло по СЕБРА да се извърши с отделно платежно 

нареждане по код 18 „Други разходи", не по-рано от 08.03.2023 г. 

Преди инициирането на платежните нареждания е 

необходимо да бъде изготвена и изпратена, само в електронен 

вариант, чрез „Служебните страници" /"Изпращане на документи"/ 

за отдел „Бюджетно финансиране" справка за сумите за облекло, 

предстоящи за изплащане. 

9.2. ОПРЕДЕЛЯ изплащането на суми за облекло за 2023 

г. да е в размер на две средномесечни заплати на заетите в 

бюджетната сфера по отчетни данни на НСИ за IV-то тримесечие на 
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2022 г. - 3938 лв., с изключение на лицата по чл. 352 от ЗСВ, за 

които определя сума в размер на 3085 лв. 

След приемане на ЗДБРБ за 2023 г. и утвърждаване на 

бюджета на съдебната власт за 2023 г., при наличие на финансова 

възможност и след решение на Пленума на ВСС на съдебните 

служители да се изплати разликата до максимално полагащия се 

размер, съгласно чл. 352 от ЗСВ.  

Мотиви:  

Съгласно разпоредбата на чл. 87, ал. 1 от Закона за 

публичните финанси извършването на разходи и предоставянето 

на трансфери е в размер не по-голям от размера им за същия 

период на предходната година. Размерът на предоставения 

лимит от МФ за средства за разходи за облекло през 2022 г. е 49 

млн. лв. 

 

БОЯН МАГДАЛИНЧЕВ: Колеги, точка 10 - Комисия 

„Управление на собствеността". 

Колега Гроздев, заповядайте!  

СТЕФАН ГРОЗДЕВ: Благодаря, господин 

Председателстващ! 

Колеги, точка 10 от дневния ред.  

Комисия „Управление на собствеността" Ви предлага 

проект за решение във връзка с продължаване действието на 

договор за наем в град Карлово за нуждите на Районния съд в 

следната редакция, а именно:  

Точка 1. Дава съгласие да бъде удължен срока на 

договор за наем № ВСС-3533/09.03.2017 г., сключен между „Карлово 

Пропърти" ООД и Висш съдебен съвет, за нуждите на Районен съд-

Карлово, с една година, считано от 10.03.2023 г. 
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Точка 2. Дава съгласие за промяна на месечната наемна 

цена за ползване на имота, за нуждите на Районен съд-Карлово от 

5225.00 лв. без ДДС на 6090.00 лв. без ДДС, като всички останали 

клаузи по договора остават непроменени и запазват действието си. 

Точка 3. Упълномощава представляващия Висшия 

съдебен съвет да подпише анекс към договора, цитиран по-горе в 

точка 1, сключен между „Карлово Пропърти" ООД и ВСС, при 

условията на т. 1 и т. 2 от проекта за решение. 

И 4. Изпраща решението на управителя на „Карлово 

Пропърти" ООД, за сведение и съответно изпълнение. 

Проектът за решение, който Ви предлагаме, се налага от 

обстоятелството, че на 10 март т.г. изтича договорът с „Карлово 

Пропърти" ООД във връзка с договора за наем, въз основа на който 

използваме помещение за Районен съд-Карлово, като договорът до 

този момент е продължаван с 3 анекса, към този момент се очаква 

това да бъде четвъртият анекс, който Ви предлагаме с решението.  

В самия договор има уговорка да бъде актуализиран 

съответно със съответната цена, която съобразно инфлацията се 

променя и това е направено по предложение на наемодателя, като 

той ни е предложил сума, която съгласно справката в сайта на 

Националния статистически институт вместо с 16,9%, той ни е 

предложил сума малко по-ниска - с 0,3%, което е във връзка с 

договора, с оглед на което Ви предлагаме да се сключи този 

договор.  

В момента текат реконструкциите на авариралата 

пристройка на основната сграда на Съдебната палата в гр. Карлово, 

започнали са с подписване на Протокол образец 11 по Наредба 

№ 3. Срокът за изпълнение е 150 календарни дни, който изтича 

втората половина на април през настоящата година, а освен това с 
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оглед извършването и преработката на актуализираната част от 

договора и частта за обзавеждане и оборудване в част 

"Архитектура" на изготвения инвестиционен проект предстои 

обявяване по реда на ЗОП на такава с оглед обзавеждане и 

оборудване на съдебната сграда на Районен съд-Карлово, което ще 

продължи разбира се, и след този срок, който Ви казвам изтичащ, на 

протокол образец 11 и вероятно, ще се вместим в този едногодишен 

срок, за който Ви предлагаме да бъде удължен договора с анекса.  

Сега, ако са налице обстоятелства, които налагат да 

бъде прекратен договорът, т.е. всичко да бъде свършено по-рано, 

ние можем да го прекратим съгласно разпоредбата на чл. 9, т. 3 от 

него с едномесечно предизвестие. 

Това е, което Ви предлагаме като проект за решение. 

Благодаря Ви за вниманието! 

БОЯН МАГДАЛИНЧЕВ: Благодаря, колега Гроздев! 

Колеги, изказвания по точка 10 от предложението на 

Комисия „Управление на собствеността"? Не виждам. Подлагам на 

гласуване предложения ни проект на решение. 

Който е „за", моля да гласува! 

15 гласа „за", „против" няма. Приема се. 

 

 

(след проведеното гласуване с вдигане на ръка) 

10. ОТНОСНО: Проект на решение за продължаване 

действието на договор за наем, рег. № ВСС-3533/09.03.2017 г., 

сключен между „Карлово Пропърти" ООД и Висш съдебен съвет за 

временно и възмездно ползване на недвижим имот, находящ се в 

гр. Карлово, за нуждите на Районен съд-Карлово 
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ПЛЕНУМЪТ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ 

Р Е Ш И: 

10.1. ДАВА СЪГЛАСИЕ да бъде удължен срока на 

договор за наем № ВСС-3533/09.03.2017 г., сключен между „Карлово 

Пропърти" ООД и Висш съдебен съвет, за нуждите на Районен съд-

Карлово, с 1 /една/ година, считано от 10.03.2023 г. 

10.2. ДАВА СЪГЛАСИЕ за промяна на месечната наемна 

цена за ползване на имота, за нуждите на Районен съд-Карлово от 

5225.00 лв. без ДДС на 6090.00 лв. без ДДС, като всички останали 

клаузи по договора остават непроменени и запазват действието си. 

10.3. УПЪЛНОМОЩАВА представляващия Висшия 

съдебен съвет да подпише анекс към договор за наем № ВСС-

3533/09.03.2017 г., сключен между „Карлово Пропърти" ООД и ВСС, 

при условията на т. 1 и т. 2. 

10.4. ИЗПРАЩА решението на управителя на „Карлово 

Пропърти" ООД, за сведение. 

 

 

БОЯН МАГДАЛИНЧЕВ: Точка 11 от дневния ред. Колега 

Гроздев, заповядайте отново. 

СТЕФАН ГРОЗДЕВ: Благодаря, г-н Председателстващ! 

Точка 11. Колеги, Комисия „Управление на 

собствеността" Ви предлага решение (то е едно от многото рутинни 

в тази област и в тази материя), което има следната редакция в 

проекта на решение, който е предложен и е на Вашето внимание: 

Упълномощава представляващия ВСС да отправи 

предложение до министъра на регионалното развитие и 

благоустройството и до областните управители на област Велико 

Търново, област Сливен, област Кюстендил и област Враца, на 
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основание чл. 6, ал. 2 от Закона за държавната собственост, във 

връзка с чл. 5, ал. 1 от Правилника за прилагане на Закона за 

държавната собственост, за предприемане на действия за 

обявяване на имоти - частна държавна собственост, в управление 

на Висшия съдебен съвет за органите на съдебната власт, за имоти 

- публична държавна собственост, както следва: 

Първо. Имот с административен адрес гр. Велико 

Търново, ул. „Цар Тодор Светослав" № 1 - няма да Ви чета 

подробно идентификациите на имота, защото те са доста подробни, 

описани са пред Вас в решението, няма промени по тях. Това е 

първият имот. 

По втория пункт са имоти, намиращи се в гр. Сливен, 

Централна градска част. Те са четири сгради, също описани със 

съответните идентификатори, застроена площ и предназначение. 

Трето. Имот с административен адрес гр. Кюстендил, 

област Кюстендил, по същия начин, поземлен имот със съответния 

идентификатор. 

И четвърти пункт е имот с административен адрес 

гр. Враца, също описан, който се намира в кадастралната карта и 

кадастралните регистри на гр. Враца, със съответната площ и 

съответно с находящите се в него сгради, които присъстват. 

Всичките имоти са предоставени в управление на 

съответните административни ръководители на органите на 

съдебната власт, където се намират. Промяната се налага с оглед 

разпоредбата на чл. 2, ал. 2, т. 1-6 от Закона за държавната 

собственост, в който са посочени обектите и имотите - публична 

държавна собственост. Съгласно т. 4 от същата разпоредба 

публична собственост са имотите, предоставени на ведомствата за 

изпълнение на функциите им, а съгласно чл. 6, ал. 2 от Закона за 
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държавната собственост имоти и вещи - частна държавна 

собственост, се обявяват за имоти и вещи - публична държавна 

собственост, с решение на Министерския съвет, като разпоредбата 

е доразвита в чл. 5, ал. 1 от Правилника за прилагане на Закона за 

държавната собственост. 

С оглед изложеното, имотите, описани в доклада, са 

придобили статут на имоти - публична държавна собственост. С 

промяна на статута на тези имоти от частна в публична държавна 

собственост в най-висока степен ще се гарантира защитата на 

държавния интерес във връзка с опазване на държавното 

имущество. Поради това Ви предлагаме това решение, което Ви 

цитирах в началото на моето изказване. 

Благодаря Ви! 

БОЯН МАГДАЛИНЧЕВ: Благодаря, колега Гроздев! 

Колеги, изказвания по точка 11 от дневния ни ред, или 

предложения? Не виждам желаещи за изказване. Подлагам на 

гласуване предложения проект на решение, докладван от колегата 

Гроздев по точката. 

Който е „за" този проект на решение, моля да гласува! 

15 гласа „за", „против" няма. Решението се приема. 

 

(след проведеното гласуване с вдигане на ръка) 

11. ОТНОСНО: Проект на решение за упълномощаване 

на представляващия ВСС да отправи предложение до министъра на 

регионалното развитие и благоустройството и до областните 

управители на област Велико Търново, област Сливен, област 

Кюстендил и област Враца за обявяване на имоти - частна 

държавна собственост, за имоти - публична държавна собственост 
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ПЛЕНУМЪТ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ 

Р Е Ш И: 

УПЪЛНОМОЩАВА представляващия ВСС да отправи 

предложение до министъра на регионалното развитие и 

благоустройството и до областните управители на област Велико 

Търново, област Сливен, област Кюстендил и област Враца на 

основание чл. 6, ал. 2 от Закона за държавната собственост, във 

връзка с чл. 5, ал. 1 от Правилника за прилагане на Закона за 

държавната собственост, за предприемане на действия за 

обявяване на имоти - частна държавна собственост, в управление 

на ВСС за органите на съдебната власт, за имоти - публична 

държавна собственост, както следва:  

1. Имот с административен адрес: гр. Велико Търново, 

област Велико Търново, ул. „Цар Тодор Светослав" № 1, 

представляващ самостоятелен обект с идентификатор 

10447.513.25.1.1 от 227,00 кв. м, състоящ се от седем помещения, 

санитарен възел и коридор, находящ се в сграда № 1, на втори 

етаж, разположена в поземлен имот с идентификатор 10447.513.25 

по Кадастралната карта и кадастралните регистри на гр.  Велико 

Търново, заедно със съответните идеални части от общите части на 

сградата. 

2. Имоти, находящи се в гр. Сливен, Централна градска 

част, разположени в поземлен имот с идентификатор 67338.550.3 по 

Кадастралната карта и кадастралните регистри на гр. Сливен, както 

следва: 

- Сграда с идентификатор 67338.550.3.3 със застроена 

площ 20 кв. м, с предназначение: хангар, депо, гараж; 

- Сграда с идентификатор 67338.550.3.4 със застроена 

площ 19 кв. м, с предназначение: хангар, депо, гараж; 
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- Сграда с идентификатор 67338.550.3.5 със застроена 

площ 20 кв. м, с предназначение: хангар, депо, гараж; 

- Сграда с идентификатор 67338.550.3.6 със застроена 

площ 20 кв. м, с предназначение: хангар, депо, гараж. 

3. Имот с административен адрес: гр. Кюстендил, област 

Кюстендил, ул. „Гороцветна" № 29-А, представляващ поземлен имот 

с идентификатор 41112.503.1242 с площ 1831,00 кв. м. 

4. Имот с административен адрес: гр. Враца, област 

Враца, бул. „Демокрация" № 14, представляващ: Урегулиран 

поземлен имот с идентификатор 12259.1018.6 по Кадастралната 

карта и кадастралните регистри на гр. Враца, с площ 1099 кв.м, 

ведно с част от находящите се в него сгради, както следва: 

- част от административна сграда с идентификатор 

12259.1018.6.1 на три етажа, включваща част от първия надземен 

етаж без фоайето на етажа с площ 21.10 кв. м с идентификатор на 

самостоятелния обект 12259.1018.6.1.1, състоящ се от 14 стаи - 

канцеларии, санитарен възел и коридор, с обща застроена площ 

499.50 кв.м, полезна площ 430,50 кв. м;  

- едноетажна масивна сграда - гараж с идентификатор 

12259.1018.6.5 със застроена площ 25 кв. м; 

- едноетажна масивна сграда - склад с идентификатор 

12259.1018.6.7 със застроена площ 50 кв. м; 

- едноетажна масивна сграда - склад с идентификатор 

12259.1018.6.8 със застроена площ 34 кв. м; 

- едноетажна масивна сграда - гараж с идентификатор 

12259.1018.6.9 със застроена площ 21 кв. м. 
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БОЯН МАГДАЛИНЧЕВ: Точка 12, Комисия по правни 

въпроси. 

Госпожо Пашкунова, заповядайте! 

ЦВЕТИНКА ПАШКУНОВА: Благодаря Ви! 

Колеги, Правната комисия внася проект на 

Постановление на Министерския съвет за изменение и допълнение 

на Постановление № 240 на Министерския съвет от 2019 г. за 

създаване на Национален координационен механизъм за 

върховенството на правото и на Съвета за неговото прилагане. 

Същият проект е изпратен от министъра на правосъдието 

за съгласуване. С цитираното постановление от 24.09.2019 г. беше 

създаден Съвет за прилагане на Националния механизъм за 

осигуряване на координация в сферата на изпълнителната власт, 

сътрудничество и диалог с други държавни органи и с 

неправителствени организации. С постановлението беше 

предвидено и създаването на Граждански съвет, който осъществява 

гражданско наблюдение върху постигнатия напредък и изпълнение 

на мерките и дейностите, предвидени в постановлението. 

Колеги, в чл. 7, ал. 5 и 6 на цитираното постановление се 

посочват членовете на Гражданския съвет, сред които не фигурират 

представители на професионалните организации на адвокатите. 

Именно в това се обективира и предложението за промяна в 

проекта на постановлението за изменение и допълнение. 

Мотивите са, че с приемането на предложението се цели 

да се допринесе за пълноценното извършване на вътрешно 

наблюдение, проследяване и единно докладване на постигнатия 

резултат по изпълнение на мерките по Механизма за 

върховенството на правото. 
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Правната комисия предлага да изразим положително 

становище по проекта на постановлението на Министерския съвет, 

с което се предлага изменение и допълнение на Постановление 

№ 240, както и да уведомим министъра на правосъдието за нашето 

решение. 

Благодаря Ви! 

БОЯН МАГДАЛИНЧЕВ: Благодаря, г-жо Пашкунова! 

Колеги, изказвания по тази точка? Не виждам. Подлагам 

на гласуване предложения ни проект на решение за изразяване на 

положително становище по проекта на постановлението на 

Министерския съвет. 

Колеги, който е съгласен с този проект на решение, моля 

да гласува! 

15 гласа „за", „против" няма. Приема се. 

 

(след проведеното гласуване с вдигане на ръка) 

12. ОТНОСНО: Проект на Постановление на 

Министерския съвет за изменение и допълнение на Постановление 

№ 240 на Министерския съвет от 2019 г. за създаване на 

Национален координационен механизъм за върховенството на 

правото и на Съвета за неговото прилагане 

 

ПЛЕНУМЪТ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ 

Р Е Ш И: 

12.1. ИЗРАЗЯВА положително становище по Проект на 

Постановление на Министерския съвет за изменение и допълнение 

на Постановление № 240 на Министерския съвет от 2019 г. за 

създаване на Национален координационен механизъм за 

върховенството на правото и на Съвета за неговото прилагане. 
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12.2. УВЕДОМЯВА министъра на правосъдието за 

решението по т. 12.1. 

 

 

БОЯН МАГДАЛИНЧЕВ: Точка 13. Комисията по правни 

въпроси. 

Госпожо Пашкунова, заповядайте още веднъж. 

ЦВЕТИНКА ПАШКУНОВА: Благодаря Ви! 

Колеги, във Висшия съдебен съвет е получено писмо от 

министъра на правосъдието с молба да излъчим наш представител, 

който да участва в сформирана работна група във връзка с 

обсъждане на постъпилите предложения за промени и допълнения 

в проекта на Наредба за вписването, квалификацията и 

възнагражденията на вещите лица. Срокът е до 6 март, като идеята 

е да бъдат обобщени всички предложения за промени, редакции, 

допълнения в проекта на наредбата, които са постъпили в рамките 

на проведените обществени обсъждания. 

Когато коментирахме този въпрос в Правната комисия, 

колегата Стефан Петров заяви желание за участие в работната 

група, така че аз предлагам той да бъде включен в тази работна 

група. Разбира се, ако има и други колеги, които желаят да участват 

в обсъжданията по проекта на Наредбата за вещите лица, няма 

пречка да бъдат включени и повече наши представители. 

Благодаря Ви! 

БОЯН МАГДАЛИНЧЕВ: Благодаря, колега Пашкунова! 

Колеги, чухте, едно предложение имаме дотук - за 

колегата Петров. Други предложения има ли? Не виждам. Подлагам 

на гласуване проекта на решение с определен като представител от 
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страна на Висшия съдебен съвет колегата Стефан Петров, а 

именно: 

Определя за представител от Висшия съдебен съвет за 

участие в работна група в Министерство на правосъдието за 

усъвършенстване на нормативната уредба относно дейността на 

вещите лица Стефан Петров - член на Висшия съдебен съвет. 

Който е съгласен с този проект на решение, моля да 

гласува! 

13 гласа „за", като отбелязвам, че колегата Петров не 

гласува. 

„Против"? - Няма. Приема се. 

 

(след проведеното гласуване с вдигане на ръка) 

13. ОТНОСНО: Определяне на представител от Висшия 

съдебен съвет за участие в работна група в Министерство на 

правосъдието за усъвършенстване на нормативната уредба относно 

дейността на вещите лица 

 

ПЛЕНУМЪТ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ 

Р Е Ш И: 

ОПРЕДЕЛЯ за представител от Висшия съдебен съвет за 

участие в работна група в Министерство на правосъдието за 

усъвършенстване на нормативната уредба относно дейността на 

вещите лица: 

Стефан Петров - член на Висшия съдебен съвет. 

 

 

БОЯН МАГДАЛИНЧЕВ: Точка 14. Комисията по правни 

въпроси. 
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Колега Пашкунова, заповядайте още веднъж! 

ЦВЕТИНКА ПАШКУНОВА: Благодаря Ви! 

Колеги, Правната комисия внася годишен отчетен доклад 

за дейността на Националното бюро за правна помощ през 2022 г. 

Докладът ни е изпратен от председателя на Бюрото в изпълнение 

на неговото задължение по чл. 17, т. 6 от Закона за правната 

помощ. Съгласно цитираната разпоредба, председателят на 

Националното бюро за правна помощ представя годишен доклад 

пред Министерския съвет, Висшия адвокатски съвет и Висшия 

съдебен съвет за дейността на Националното бюро. Същият 

съдържа данни и изводи, свързани със структурата и 

администрацията на Бюрото, бюджета и материалното осигуряване, 

както и подробни данни, свързани с дейността на Националното 

бюро през изтеклата 2022 г. 

Посочени са дейностите на Бюрото по отношение на 

нормотворчеството, правната помощ, предоставена по чл. 21 от 

Закона за правната помощ по видове дела; правната помощ, 

предоставена по реда на Глава пета „а" от Закона за правната 

помощ; осъществявания контрол върху правната помощ, както и 

извършените проверки - планови и по сигнали и жалби. 

Имаме предоставена информация по отношение на 

поддържането на Националния регистър за правна помощ и 

Единната електронна система, както и за работата на Националното 

бюро по проектите на Бюрото. Ако имате въпроси по отношение на 

внесения доклад, може да ги обсъдим. 

Предложението на комисията е да приемем за сведение 

Годишния отчетен доклад за дейността на Националното бюро за 

правна помощ. 

БОЯН МАГДАЛИНЧЕВ: Благодаря, колега Пашкунова! 
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Изказвания по точка 14, колеги? Не виждам. Подлагам на 

гласуване предложения ни проект на решение - да приемем за 

сведение годишния отчетен доклад за дейността на Националното 

бюро за правна помощ за 2022 г. 

Който е „за" този проект на решение, моля да гласува! 

15 гласа „за", „против" няма. Приема се. 

 

(след проведеното гласуване с вдигане на ръка) 

14. ОТНОСНО: Годишен отчетен доклад за дейността на 

Националното бюро за правна помощ през 2022 г. 

 

ПЛЕНУМЪТ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ 

Р Е Ш И: 

ПРИЕМА за сведение Годишния отчетен доклад за 

дейността на Националното бюро за правна помощ през 2022 г. 

 

 

БОЯН МАГДАЛИНЧЕВ: Точка 15.  

Колега Братанова, дали имате готовност за включване? 

Колега Братанова, имате ли възможност за включване? (Няма 

връзка с Пенка Братанова.) 

Аз ще помоля главния секретар да се свърже по 

телефона с колегата Братанова, докато ние минем следващите 

точки, за да се включи онлайн за точка 15. 

Продължаваме нататък с точка 16. Точка 16, колеги, кой 

ще докладва? 

ЕВГЕНИ ИВАНОВ: Аз. 

БОЯН МАГДАЛИНЧЕВ: Колегата Иванов. Заповядайте, 

колега Иванов, да докладвате точка 16. 
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ЕВГЕНИ ИВАНОВ: Благодаря, г-н Магдалинчев! 

Става дума за заседание на Съвета за партньорство, 

което се проведе на 24.11.2022 г. На това заседание бе представена 

и обсъдена презентацията на Платформа за съдебна етика, която е 

спечелила награда за иновации на състезанието THEMIS в Испания. 

Тя бе демонстрирана от екип на Националния институт на 

правосъдието в състав: Ангелина Лазарова - съдия в Апелативен 

съд-Варна и член на Съвета за партньорство, индивидуален член на 

Съвета; Калина Станчева - младши съдия в Софийски градски съд; 

Радослав Ангелов - младши съдия в Окръжен съд-Ловеч, и Георги 

Коджаниколов - младши прокурор в Районна прокуратура-Пловдив, 

които са и създатели на тази платформа. 

Отборът на Националния институт по правосъдието е 

участвал в състезанието на Европейската мрежа за съдебно 

обучение THEMIS, полуфинал „Етика и професионално поведение", 

което се е провело в гр. Барселона в периода 13-16.07.2022 г., и 

представи на Съвета за партньорство възможностите на 

Платформата и информация за дейността на този форум. Интерес 

представляват споделените идеи за въвеждане на допълнителни 

критерии за формиране на нови правила за професионална етика 

на магистратите, както и базата данни, която са кумулирали в тази 

платформа, проучвания, които са правили, възможности за 

използването им интерактивно от различни точки на Европа и 

възможностите за провеждане на обсъждания, също интерактивно, 

онлайн във форум. 

Предложението, което правим, е да приемем за сведение 

Протокол № 4/24.11.2022 г. на Общото събрание на Съвета за 

партньорство към Висшия съдебен съвет. 

Благодаря! 



 39 

БОЯН МАГДАЛИНЧЕВ: Благодаря! 

Изказвания, колеги, по тази точка от дневния ред? Не 

виждам, поради което подлагам на гласуване предложения проект 

на решение за приемане за сведение. 

Който е „за" този проект на решение, моля да гласува! 

14 гласа „за", „против" няма. Приема се. 

 

(след проведеното гласуване с вдигане на ръка) 

16. ОТНОСНО: Представяне за сведение на членовете 

на ВСС Протокол № 04/24.11.2022 г. от Общото събрание на Съвета 

за партньорство 

 

ПЛЕНУМЪТ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ 

Р Е Ш И: 

ПРИЕМА ЗА СВЕДЕНИЕ Протокол № 04/24.11.2022 г. на 

Общото събрание на Съвета за партньорство към ВСС. 

 

(Пенка Братанова се включва в заседанието онлайн) 

 

БОЯН МАГДАЛИНЧЕВ: Виждам, че колегата Братанова 

се включи. 

Колега Братанова, имате ли готовност да докладвате по 

точка 15? 

ПЕНКА БРАТАНОВА: Да. Чувате ли ме? 

БОЯН МАГДАЛИНЧЕВ: Много добре. Заповядайте, 

докладвайте. 

ПЕНКА БРАТАНОВА: Благодаря Ви! 

Добър ден, уважаеми членове на Висшия съдебен съвет! 
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Внасям за докладване доклад за изпълнение на 

дейностите по Проект „Осигуряване на реално обществено участие 

в правораздаването чрез института на съдебните заседатели" към 

20.01.2023 г., съгласно решение по Протокол № 8/13.05.2021 г. на 

Пленума на Висшия съдебен съвет. 

Съгласно решение на Пленума на Висшия съдебен съвет 

по посочения протокол, в качеството ми на ръководител на Проект 

„Осигуряване на реално обществено участие в правораздаването 

чрез института на съдебните заседатели", изпълняван от Висшия 

съдебен съвет като бенефициент по Оперативна програма „Добро 

управление", представям на Вашето внимание информация за 

изпълнение на дейностите по проекта. 

Срокът за изпълнение на проекта е до 30.09.2022 г. Към 

настоящия момент Ви уведомявам, че проектът е изпълнен. 

Общата информация е следната: На 22.06.2022 г. е 

подадено искане за междинно плащане, касаещо отчитане на 

изпълнението и напредъка по дейност 1 „Оценка на института на 

съдебните заседатели и изготвяне на предложения за 

усъвършенстването му" по проекта, като същото е в статус 

„проверка" от Управителния орган на Програмата „Добро 

управление". Договорите с избраните изпълнители по Дейност 1 - 

Адвокатско дружество „Попов, Арнаудов и партньори", и Дейност 2 - 

„Информационно обслужване" АД, са изпълнени срочно и в 

съответствие с предвиденото по проекта. По проведените две 

обществени поръчки по проекта няма наложени финансови 

корекции. 

Информация за изпълнение на дейностите. Постигнатите 

резултати в изпълнение на Дейност 1 „Оценка на института на 
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съдебните заседатели и изготвяне на предложения за 

усъвършенстването му" са, както следва: 

Първо. Изготвена е оценка на действащата нормативна 

уредба. 

Второ. Изготвена е оценка на практиката на минимум 

четири страни – членки на Европейския съюз, по отношение на 

осигуряване на реалното обществено участие, етичните правила, 

съблюдавани от заседателите, и декларирането на наличието или 

липсата на конфликт на интереси. 

Трето. Изготвен е доклад за относимостта на получените 

становища и предложения от проведените обществени обсъждания 

на изготвените предложения. 

Четвърто. Проведени са 3 броя обществени дискусии. 

Пето. На 13.07.2022 г. на сайта на Висшия съдебен съвет 

в рубриката „Обществени консултации" е публикуван за обществени 

консултации проект за изменение на Наредба № 7. Срокът за 

представяне на становища е 30 дни от публикуване на проекта. 

Шесто. С решение на Пленума на Висшия съдебен съвет 

по Протокол № 24/14.07.2022 г. са изпратени на министъра на 

правосъдието предложения и допълнения на Закона за съдебната 

власт, касаещи института на съдебните заседатели. 

Седмо. Бе постигнат и последният предвиден по 

Дейност 1 резултат, а именно: приети, одобрени и въведени от 

Пленума на Висшия съдебен съвет изменения в Наредба № 7 за 

съдебните заседатели, касаещи актуализираните етични принципи и 

правила за поведение на съдебните заседатели, и унифицирана 

декларация за наличието или липсата на конфликт на интереси. 

Измененията в Наредба № 7 са публикувани в „Държавен вестник", 

бр. 70/30.09.2022 г. 
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Постигнатите резултати в изпълнение на Дейност 2 

„Разработване и внедряване на Единен регистър на съдебните 

заседатели“ по проекта са, както следва: 

1. Изготвен е бизнес анализ и произтичащите от него 

изисквания към Регистъра. 

2. Формулирани са изисквания към Регистъра и логически 

последователности, процеси и операции. 

3. Изготвен е системен проект и софтуерно решение за 

Единния регистър. 

4. Разработено е Ръководство на потребителя и 

Ръководство на администратора. 

5. Обучени са магистрати, съдебни служители и 

служители на разследващи органи, съгласно НПК – 139 обучени при 

заложени 150. 

6. Обучени са магистрати, съдебни служители, служители 

на разследващи органи, съгласно сертификат – 139 обучени при 

заложени 150. 

7. Единният регистър е одобрен с решение на Пленума 

на ВСС № 12 от 15 септември 2022 г. на основание чл. 30, ал. 2, 

т. 18 от ЗСВ и след проведена съгласувателна процедура по 

чл. 360б от ЗСВ е внедрен в съдилищата в работна среда и се 

използва от тях. 

На 21 декември 2022 г. в гр. София в сградата на ВСС, 

бул. „Екзарх Йосиф“ № 12 е извършена проверка от 

представителите на Управляващия орган на ОПДУ, като е 

извършена демонстрация на разработения регистър и преглед на 

свързаната с и изпълнение на проекта документация. 

Всички дейности са приети без забележки. 
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На 13 януари 2023 г. ВСС е уведомен, че е одобрена 

сума за заплащане по Искане за окончателно плащане № 3 от 

11 ноември 2022 г. по Проект с наименование „Осигуряване на 

реално обществено участие в правораздаването чрез института на 

съдебните заседатели“ в размер на 46 825,13 лева. Същата 

представлява разликата между общо верифицираните средства по 

проекта в размер на 129 379,75 лева и преведените авансово и 

междинно плащане в размер на 82 554,62 лева.  

С посоченото уведомление проектът е изпълнен 

успешно, като всички средства са верифицирани. 

Уважаеми членове на Висшия съдебен съвет, въз основа 

на гореизложено предлагам Пленумът на Висшия съдебен съвет да 

приеме следното решение – Пленумът на ВСС реши: 

Приема за сведение окончателен Доклад за изпълнение 

на дейностите по Проект „Осигуряване на реално обществено 

участие в правораздаването чрез института на съдебните 

заседатели“, Договор № BG05SFOP001-3.007-0001-C01 от 16 април 

2021 г. за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ по 

Оперативна програма „Добро управление“. 

БОЯН МАГДАЛИНЧЕВ: Благодаря, колега Братанова. 

Очевидно проектът е окончателно приключен и напълно 

приет от специалистите, които са го тествали. 

Колеги, изказвания по тази точка имате ли? Няма. 

Колеги, ако няма изказвания, подлагам на гласуване 

предложения ни от съдия Братанова проект на решение.  

Който е „за“ този проект на решение, моля да гласува – 

14 „за“, „против“ няма.  

Приема се. 
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(след проведеното гласуване с вдигане на ръка)  

15. ОТНОСНО: Доклад за изпълнение на дейностите по 

Проект „Осигуряване на реално обществено участие в 

правораздаването чрез института на съдебните заседатели“ към 

20.01.2023 г., съгласно решение по Протокол № 8/13.05.2021 г. на 

Пленума на Висшия съдебен съвет 

 

ПЛЕНУМЪТ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ 

Р Е Ш И: 

ПРИЕМА за сведение окончателен доклад за изпълнение 

на дейностите по Проект „Осигуряване на реално обществено 

участие в правораздаването чрез института на съдебните 

заседатели“, Договор № BG05SFOP001-3.007-0001-C01/16.04.2021 г. 

за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ по Оперативна 

програма „Добро управление“ към 19.07.2022 г. 

 

БОЯН МАГДАЛИНЧЕВ: Колега Братанова, Вие сте 

свободна да се върнете към служебните си задължения.  

(Пенка Братанова се изключва от участие в заседанието) 

 

БОЯН МАГДАЛИНЧЕВ: Колеги, продължаваме по-

нататък. 

По точка 17 от дневния ред докладвам отново аз. 

Това е относно предложение от Главния прокурор на 

Република България за осигуряване на средства по бюджета на 

Прокуратурата за 2023 г. за закупуване на годишен абонамент за 

достъп до платформа CipherTrace Inspector и платформа TRM Labs 

Inc. 
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Уважаеми колеги, бях сезиран с писмо от главния 

прокурор от 24 февруари тази година с искане от Прокуратурата, 

въз основа на писмо от директора на Националната следствена 

служба господин Борислав Сарафов, относно необходимостта от 

създаване в Националната следствена служба на Център за 

проследяване на финансови транзакции и транзакции с 

криптовалути, както и осигуряването на достъп на следователи от 

Националната следствена служба до специализирани платформи за 

финансови разследвания и анализ на транзакции с криптовалути, а 

именно: закупуване на годишен абонамент за достъп до платформа 

CipherTrace Inspector, за един акаунт, и платформа TRM Labs Inc. с 

три акаунта на обща стойност 90 000 щатски долара без ДДС. 

Според писмото в последните години Националната 

следствена служба се утвърждава като служба, провеждаща 

значими разследвания, свързани с престъпления като изпиране на 

пари, измами, в това число и такива, свързани с криптовалути и 

други криптоактиви, както и други икономически престъпления, 

предизвикващи висок обществен интерес. 

В Национална следствена служба, в Отдел 06 

„Киберпрестъпления“, в момента се провежда разследване по 

досъдебно производство с изключително висок обществен интерес. 

В тази връзка, със съдействието на Департамента по 

вътрешна сигурност на Съединените американски щати, е 

предоставен достъп чрез акаунт до специализираната платформа 

за финансови разследвания и анализ на транзакции в биткойн 

CipherTrace Inspector. 

 Също така, със съдействието на Британската агенция за 

борба с престъпността, на Националната следствена служба е 

предоставен достъп чрез два акаунта до специализираната 



 46 

платформа TRM Labs Inc. за анализ на транзакции на криптоактиви, 

включително и през кросчейн платформи, както и съответното 

обучение.  

Към настоящия момент срокът за временно използване 

на платформите е изтекъл и следователите от Националната 

следствена служба не могат да продължат да ползват тяхната 

функционалност. 

В Националната следствена служба е получено 

предложение за партньорство от TRM Labs Inc., които са водеща в 

световен мащаб компания за анализ на транзакции на криптоактиви, 

която помага на правоприлагащи и регулаторни органи да разкриват 

измами чрез виртуални активи и финансови престъпления, както и 

да ускоряват такъв вид разследвания. 

Подобно предложение, свързано с абонамент за достъп 

до платформата, е представено и от CipherTrace Inspector. 

И двете американски компании работят с множество 

финансови институции и правителствени агенции от САЩ, 

Великобритания и Европейския съюз и имат изключително висока 

репутация. Съвместното използване на тези платформи от екипи от 

Националната следствена служба и Държавна агенция „Национална 

сигурност“ по досъдебни производства с голям обществен интерес, 

свързани с проследяване на значими финансови активи и 

транзакции на криптоактиви би спомогнало значително за 

неутрализиране на финансови заплахи за националната сигурност 

на страната ни. 

В тази връзка директорът на Националната следствена 

служба е предложил в Националната следствена служба да бъде 

създаден Център за проследяване на финансови транзакции и 

транзакции с криптоактиви, както и да бъде закупен годишен 



 47 

абонамент за достъп до платформа CipherTrace Inspector за един 

акаунт на стойност 20 000 щатски долара, без ДДС, и платформа 

TRM Labs Inc., за три акаунта за сумата от 70 000 щатски долара, 

без ДДС. Общата стойност за годишен абонамент за достъп до 

двете платформи е в размер на 90 000 щатски долара без ДДС. 

Осигуряването на достъп до тези платформи би било 

изключително полезно за разследване на досъдебни производства, 

касаещи изпиране на пари. 

Предвид това Главният прокурор на Република България 

предлага и Комисия „Бюджет и финанси“, след като го разгледа, 

предлага на Пленума на Висшия съдебен съвет да приеме следното 

решение:  

1. Одобрява проект на писмо до министъра на финансите 

с предложение да бъдат осигурени необходимите средства по 

бюджета на Прокуратурата на Република България при 

утвърждаването на бюджета на съдебната власт за 2023 г. за 

закупуване на годишен абонамент за достъп до платформа 

CiperTrace Inspector за един акаунт и платформа TRM Labs Inc. за 

три акаунта. 

2. Дава съгласие Прокуратурата на Република България 

да извърши разход по § 10-00 „Издръжка“ в размер на левовата 

равностойност на 90 000 щатски долара без ДДС.  

3. Възлага на Прокуратурата на Република България, 

средствата да бъдат заложени по бюджета на Национална 

следствена служба за 2023 г., при утвърждаването на бюджета на 

съдебната власт за 2023 г., в т.ч. и на Прокуратурата на Република 

България. 
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Това е проектът на решение, който Ви се предлага въз 

основа на писмото на главния прокурор. Подробно изчетох същото, 

за да стане пълна информацията за какво се касае въпросът. 

Колеги, изказвания по тази точка, която е само 

предложение дали ще се случат нещата и, надяваме се да се 

случат, разбира се, защото става въпрос за искане до министъра на 

финансите. Не виждам изказвания по точката. 

Колеги, подлагам на гласуване предложения Ви проект 

на решение, който преди малко Ви прочетох. Който е „за“, моля да 

гласува, колеги – 14 „за“. Приема се. 

 

(след проведеното гласуване с вдигане на ръка)  

17. ОТНОСНО: Предложение от Главния прокурор на 

Република България за осигуряване на средства по бюджета на 

ПРБ за 2023 г. за закупуване на годишен абонамент за достъп до 

платформа CipherTrace Inspector и платформа TRM Labs Inc. 

 

ПЛЕНУМЪТ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ 

Р Е Ш И: 

17.1. ОДОБРЯВА проект на писмо до министъра на 

финансите с предложение да бъдат осигурени необходимите 

средства по бюджета на Прокуратура на Република България, при 

утвърждаването на бюджета на съдебната власт за 2023 г. за 

закупуване на годишен абонамент за достъп до платформа 

CiperTrace Inspector /за един акаунт/ и платформа TRM Labs Inc. /за 

три акаунта/. 

17.2. ДАВА СЪГЛАСИЕ Прокуратура на Република 

България да извърши разход по § 10-00 „Издръжка“ в размер на 

левовата равностойност на 90 000 щатски долара без ДДС.  
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17.3. ВЪЗЛАГА на Прокуратурата на Република 

България, средствата да бъдат заложени по бюджета на 

Национална следствена служба за 2023 г., при утвърждаването на 

бюджета на съдебната власт за 2023 г., в т.ч. на Прокуратурата на 

Република България. 

 

БОЯН МАГДАЛИНЧЕВ: Точка 18. 

Тази точка е във връзка с писмо от 24.02.2023 г. на 

Агенция за държавна финансова инспекция. 

Уважаеми колеги, докладвам тук, че в изпълнение на 

Заповед № 10-73 от 23 януари 2023 г. на директора на Агенцията за 

държавна финансова инспекция, Мила Венциславова Попниколова - 

главен финансов инспектор от отдел Втори, дирекция 

„Инспекционна дейност” на Агенцията за държавна финансова 

инспекция, е била определена за извършване на инспекция на 

Висшия съдебен съвет. 

Висшият съдебен съвет попада в обхвата на държавната 

финансова инспекция като бюджетна организация по смисъла на 

чл. 4, т. 1 от Закона за държавната финансова инспекция. 

Инспекцията е планова, държа да го подчертая това нещо. 

Предметният обхват на държавната финансова 

инспекция е със следната задача: „Проверка за законосъобразност 

относно спазване на нормативната уредба в областта на 

обществените поръчки при възлагане на обществена поръчка с 

предмет: „Абонаментно обслужване, техническа поддръжка и 

периодична актуализация на счетоводна програма „Бизнес 

процесор - WEB версия счетоводство” за нуждите на органите на 

съдебната власт - Централно управление (тоест, Висшия съдебен 
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съвет) и 264 поделения“ в ЦАИС и в Регистъра за обществените 

поръчки, в това число на сключения по нея договор. 

Финансовата инспекция се извърши за 20 работни дни с 

начална дата 25 януари 2023 г. и крайна дата 21 февруари 2023 г. 

По време на инспекцията бяха предоставени всички 

документи, които бяха изискани от тях. 

На финансовата инспекция се предостави графикът за 

планираните обществени поръчки за 2020 г., приет с решение на 

Пленума на ВСС от 27 февруари 2020 г., в съответствие с 

изискванията на чл. 25 и чл. 26 от Правилника за приложение на 

Закона за обществените поръчки. Графикът съдържа информация 

за предмета на обществената поръчка, прогнозната стойност без 

ДДС, определения ред за възлагане на всяка поръчка, структурното 

звено – заявител, и конкретните служители, които са отговорни за 

подготовката на заданията, структурното звено, отговорно за 

организирането, провеждането и възлагането на обществената 

поръчка, времето за провеждането и възлагането на същата, датата 

за сключване на договора, срока, за който се възлага обществената 

поръчка и срока, за който е сключен договорът. 

С доклад от началник отдел „Счетоводство и 

методология“ и главен счетоводител, и директор на дирекция 

„Правна“ е предложено на Комисия „Бюджет и финанси“ да внесат 

за гласуване от Пленума на ВВС приемането на решението за 

възлагане на представляващия Висшия съдебен съвет по това 

време организирането и провеждането на процедурата по 

договаряне без предварително обявление по чл. 79, ал. 1, т. 3, 

буква „в“ от Закона за обществените поръчки с предмет 

„Абонаментно обслужване, техническа поддръжка и периодична 

актуализация на счетоводна програма „Бизнес процесор - WEB 
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версия счетоводство” за нуждите на органите на съдебната власт - 

Централно управление и 264 поделения“. 

В доклада е посочено, че с решение на ВСС по Протокол 

№ 24/10 юни 2009 г. е закупен лиценз на счетоводен програмен 

продукт „Бизнес процесор за нуждите на органите на съдебната 

система“. Съгласно сключения договор от 16 юни 2009 г. „Диуеър“ 

ЕООД, който е носител на авторското право върху продукта, 

предоставя на Висшия съдебен съвет правото на ползване върху 

него. Посочено е, че към момента актуализирането и поддържането 

на софтуера може да бъде извършвано единствено от това 

дружество, тъй като същото притежава авторски права върху 

програмния продукт, както и че поръчка със същия предмет е 

възлагана от Висшия съдебен съвет на „Диуеър“ ЕООД през 2011 г., 

2013 г., 2015 г., 2017 г. и 2019 г.  

В доклада е посочено, че извършените разходи за 

посочената счетоводна програма за периода от 27 февруари 2019 г. 

до 13 януари 2021 г. са в размер на 510 958,80 лв. 

След направеното предложение от Комисия „Бюджет и 

финанси“ с Решение на Пленума на Висшия съдебен съвет, 

отразено в протокол от 4 февруари 2021 г. е възложено на мен в 

качеството ми на представляващ ВСС да организирам и да проведа 

процедурата по договаряне без предварително обявление по реда 

на чл. 79, ал. 1, т. 3, буква „в“ от Закона за обществените поръчки. 

Процедурата е проведена и е надлежно изпълнена. 

Обект на обществената поръчка при тази прогнозна 

стойност от 533 174,40 лв. за срок от 24 месеца е услуга. 

Не Ви чета пълния доклад, защото той е доста голям. Ще 

Ви прочета накрая заключението, което ни е предоставено от 

инспектиращия инспектор. 
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Накрая се казва, че при извършената проверка от страна 

на Агенцията се установява, че „Бизнес процесор“ е интегрирана 

информационна система за управление на бизнеса в реално време, 

разработена от „Диуеър“ ЕООД, а „Конто 66“ е счетоводната 

подсистема на „Бизнес процесор“. 

Предвид изложените данни, финансовата инспекция 

констатира, че предметът на обществената поръчка касае 

поддържане на програмен продукт, за който изпълнителят 

притежава изключителни права за внедряване и поддържане, 

поради което изборът на процедура на договаряне без 

предварително обявление по реда на чл. 79, ал. 1, т. 3, буква „в“ от 

Закона за обществените поръчки е законосъобразен. 

В съответствие с разпоредбата на чл. 26, ал. 1, т. 1 от 

Закона за обществените поръчки обявлението за възложената 

поръчка по сключения договор е изпратено на 21 април 2021 г. и 

публикувано в Регистъра за обществените поръчки на 26 април 

2021 г. по партидата на възложителя. 

На същата дата договорът, заедно с приложенията към 

него, са публикувани в „Профила на купувача“, в изпълнение на 

чл. 19а, ал. 2, т. 5 от Правилника за приложение на Закона за 

обществените поръчки. 

По тази причина Комисия „Бюджет и финанси“ предлага 

на Пленума на Висшия съдебен съвет да приеме за сведение 

Доклад № СФ-5 от 21.02.2023 г. за извършена финансова инспекция 

на Висшия съдебен съвет от Агенция за държавна финансова 

инспекция. 

Екземпляр от доклада за извършената финансова 

инспекция на Висшия съдебен съвет от Агенция за държавна 

финансова инспекция с приложени към доклада доказателства от 
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№ 1 до № 12, да се предостави на дирекция „Правна“, отдел 

„Обществени поръчки“, за съхранение към обявената поръчка. 

Само добавям, че в доклада няма други констатации, 

няма предложения, няма искания, връчен ми е. Както беше 

посочено в самото начало, по него не сме направили никакви 

възражения, защото няма негативни констатации или предложения 

в тази посока. 

Колеги, имате възможност да изкажете становища по 

тази точка от дневния ред. Не виждам да има желаещи в тази 

посока. Ако няма, подлагам на гласуване предложения преди малко 

проект на решение. Който е „за“ този проект на решение, моля да 

гласува, колеги – 13 „за“, „против“ няма. 

Приема се. 

 

(след проведеното гласуване с вдигане на ръка)  

18. ОТНОСНО: Писмо с вх. № ВСС - 4639/24.02.2023 г. на 

Агенция за държавна финансова инспекция, с приложен Доклад 

№ ДИД2-СФ-5/21.02.2023 г. за извършена финансова инспекция на 

Висш съдебен съвет 

 

ПЛЕНУМЪТ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ 

Р Е Ш И: 

ПРИЕМА ЗА СВЕДЕНИЕ Доклад № ДИД2-СФ-

5/21.02.2023 г. за извършена финансова инспекция на ВСС от 

Агенция за държавна финансова инспекция. 

Екземпляр от Доклад № ДИД2-СФ-5/21.02.2023 г. за 

извършена финансова инспекция на ВСС от Агенция за държавна 

финансова инспекция с приложени към доклада доказателства от 



 54 

№ 1 до № 12, да се предостави на дирекция „Правна“ – отдел 

„Обществени поръчки“, за съхранение към обявената поръчка. 

 

БОЯН МАГДАЛИНЧЕВ: Точка 19. 

Точката е относно прилагане разпоредбата на чл. 9 от 

Постановление на Министерския съвет № 7 от 19 януари тази 

година за уреждане на бюджетни отношения през 2023 г.  

Уважаеми колеги, Пленумът на Висшия съдебен е приел 

решение по Протокол № 11 от 31 март 2022 г. относно определяне 

на показатели и условия за изпълнение бюджета на съдебната 

власт за 2022 г. във връзка с изпълнението на ПМС № 31 от 17 март 

2022 г. за изпълнение на държавния бюджет на Република 

България.  

С това решение Пленумът на Висшия съдебен съвет е 

приел: Определил е лимит на разходите за представителни цели 

през 2022 г., съгласно чл. 34, т. 1 от цитираното постановление за 

изпълнение на бюджета на Република България, както следва – за 

Висшия съдебен съвет – 80 хил. лв.; за ВКС, ВАС, Прокуратурата на 

Република България, Инспектората и Националния институт на 

правосъдието по решение на съответните ръководители на 

съответния колективен орган за управление, след съгласуване с 

Комисия „Бюджет и финанси“, за което се уведомява Пленумът на 

Висшия съдебен съвет; за апелативните, административните, 

военните и окръжните съдилища, в това число и към онзи момент 

специализираните Апелативен специализиран и Специализиран 

наказателен съд – 1000 лв.; за съдилища с численост над 50 щатни 

бройки – 850 лв.; за съдилища в областните градове – 750 лв.; за 

останалите районни съдилища – 650 лв.; като средствата по тези 
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точки са в рамките на утвърдените бюджети на органите на 

съдебната власт за 2022 г. 

Органите на съдебната власт имат възможността да 

извършват разходи за пътуване по реда на чл. 35, ал. 1, т. 1 от ПМС 

№ 31 в рамките на утвърдените им бюджети за 2022 г. 

Средствата за СБКО се определят в размер на 3 на сто 

от утвърдените разходи за основни заплати, заложени по 

бюджетите на органите на съдебната власт по § 02, като се 

разходват и отчитат по реда на чл. 36 от ПМС № 31 от 2022 г., в 

рамките на утвърдените бюджети за 2022 г. 

Изплащането на сумите за облекло на членовете на 

Висшия съдебен съвет, Инспектората към ВСС, магистратите и 

съдебните служители да се извършва в рамките на утвърдения 

бюджет на съответния орган на съдебната власт за 2022 г., в 

съответствие с утвърдените от Пленума на ВСС Правила за 

определяне и изплащане на суми за облекло на магистрати, 

държавни съдебни изпълнители, съдии по вписванията и съдебни 

служители в органите на съдебната власт. 

Това е проектът на решение. 

С оглед на разпоредбата на чл. 9 от ПМС № 7 от 

19 януари 2023 г. за уреждане на бюджетни отношения през 2023 г., 

Комисия „Бюджет и финанси“ предлага на Пленума на Висшия 

съдебен съвет да приеме следното решение: Указва на 

административните ръководители на органите на съдебната власт 

до приемането на Закона за държавния бюджет на Република 

България за 2023 г., в съответствие с разпоредбата на чл. 9  от  

ПМС № 7/19.01.2023 г. за уреждане на бюджетни отношения през 

2023 г. /обн. ДВ, бр. 7/24.01.2023 г./, да прилагат решенията на 

Пленума на Висшия съдебен съвет по Протокол № 11/31.03.2022 г. 
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по т. 4.1, с което се определят лимити за разходите за 

представителни цели и т. 4.3, с което се определя размера на 

средствата за СБКО. 

Колеги, знаете добре, че нямаме бюджет, няма приет 

Закон за държавния бюджет за 2023 г., с който обикновено се 

приема и бюджета на съдебната власт, поради което с 

разпоредбите, които бяха приети от 48-ото Народно събрание за 

удължаване действието на разпоредбите на Закона за държавния 

бюджет за 2022 г. прилагаме тези разпоредби и работим с бюджет 

равностоен на 1/12 от утвърдения бюджет от Закона за държавния 

бюджет за 2022 г. По този начин указваме с това наше решение как 

да се разпределят представителните средства за органите на 

съдебната власт, в това число и средствата по СБКО – 3 на сто, 

както миналата година.  

Изказвания, колеги, по тази точка? Това е по-скоро 

насочено към органите на съдебната власт. Не виждам. 

Подлагам на гласуване предложения проект на решение, 

който, колеги, е „за“ него, моля да гласува – 14 „за“, „против“ няма. 

Приема се. 

 

(след проведеното гласуване с вдигане на ръка)  

19. ОТНОСНО: Прилагане разпоредбата на чл. 9 от ПМС  

№ 7/19.01.2023 г. за уреждане на бюджетни отношения през 2023 г. 

/обн. ДВ, бр. 7/24.01.2023 г./ 

 

ПЛЕНУМЪТ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ 

Р Е Ш И: 

УКАЗВА на административните ръководители на 

органите на съдебната власт до приемането на Закона за 
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държавния бюджет на Република България за 2023 г., съгласно 

разпоредбата на чл. 9  от  ПМС № 7/19.01.2023 г. за уреждане на 

бюджетни отношения през 2023 г. /обн. ДВ, бр. 7/24.01.2023 г./, да 

прилагат решенията на Пленума на ВСС по Протокол 

№ 11/31.03.2022 г. по т. 4.1, с което се определят лимити за 

разходите за представителни цели и т. 4.3, с което се определя 

размера на средствата за СБКО. 

 

БОЯН МАГДАЛИНЧЕВ: Колеги, с това изчерпахме 

дневния ред на пленума. 

Закривам заседанието. 

Пожелавам хубави празнични дни и почивка от утре 

насетне! 

  

Закриване на заседанието –  10,48 ч. 

 

Стенографи: 

Катя Симова 

Лидия Здравкова 

Вася Йорданова 

(Изготвен на 08.03.2023 г.) 

   

ПРЕДСЕДАТЕЛСТВАЩ: 

     БОЯН МАГДАЛИНЧЕВ 

 

Разпечатка от гласуване на решенията по протокола.  
Гласуването е в съответствие с предложението на 
вносителя. 
 
Публикуван на 09.03.2023 г. 

https://vss.justice.bg/root/f/upload/38/Res-VSS-2023-03-02-vkv.pdf

